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BCEPOCCUWCKAY
OJIMMITMAIA IIKOJIBHUKOB

OEMOHCTPALIMOHHK BAPMUAHT OTBOPOYHOTO STAIIA

Bcepoccuiickon onmmnmnaae! MKONIbHUKOB «Bricias nmpoba»
o npo¢uio «Pusukay mna 10 kmacca

2022/2023 yu.r.

@ BbICLUASA LUKOJTA SKOHOMWKN

HAUWMOHAIbHBIA MCCNELOBATENBCKMWA YHUBEPCUTET



dunsnka 10 knacc AEMO

Bonpoc]
Bann: 7,00

Ha KaKylo MaKC/MManbHY!0 BbICOTY MOXHO 3aMOJIHUTb B Noe3fe LMAVHAPUYECKYIO YallKy paguyca r
=7cMmumBbicoToM H =10 cm™m,

4TOBbI MPY TOPMOXKEHUU C YCKOPeHMeM a = 5 M/c2 Bofa He BbINJeCHY1acb U3 Hed? YckopeHme
cBoboaHoro nageHns g=10 m/c2

OTBeT Bblpa3nTe B CM, OKpPyrJsimte Ao AecCATbIX.

OTBeT:

MpaBubHLIN OTBET: 6,5

Bonpoc2
Bann: 6,00

Ha noBepxHOCTb BEPTUKAJIbHOW CTOMKU N3 TPEX CTEKASAHHbIX NJACTUH C KO3 dnumneHTamm
npenomseHna ny =15, n2 =16, n3 =17 ny4 cBeTa nagaeT B TOYKY A nopg yriom a = 45°. Ha kakom
PACCTOSAHUN OT HUXXHEWN MAAaCTUHbI A0/XKHO BbITb PACcrosioXKeHO NJI0CKOE 3epKasio, YTobbI
OTPaXKEHHbLIN Ny4 MNOCAE NPOXOXKAEHMSA CTOMNKM OKa3ascsa Ha paccTtosaHum | =10 cM OT TO4KuM A?
TonwmHa Ka>kgon nnactuHel d = 0,5 cm.

OTBeT Bblpa3nTe B CM, OKpyrainTe Ao AecCATbIX.

OTBeT:

MpaBunbHbIN OTBET: 4,3

Bonpoc3
bann: 8,00

[na n3onaunm B pa3iM4HoON BakyyMHON TEXHUKE NCMOb3YI0OTCA Pe3UHOBbIE KOJlbLa, KOTOPbIMU
NpoKfaaablBaloTCsa BCe coegnHeHns. 115 yCTaHOBKN U30N15L1MMN Ha HeKoTopble Tpybbl Heobxoanmo
npeaBapuTesibHO HaTAHYThb KOMbLIO, @ 3aTeM NPOTONKHYTh (KO/bLO) B CTOPOHY NpeanonaraemMoro
KOHTakTa. CYnTas KosbLLOo TOHKUM, HANANTe, KaKyto MUHUMasbHYO CUY He06X0AMMO NPUAOXKNTL K
HeMmy, 4Tobbl cABUHYTL ero no Tpybe 6e3 BpaweHunsa. Cnna HaTSXKeHNA KosbLa Ha faHHon Tpybe T =
10 H, Koathp1LMeHT TpeHns Mexay KonbuoM 1 Tpybon p = 0,1. Cuna npuaoxXeHa no KosbLy
paBHOMEpPHO.

OTBeT Bblpa3nTe B H, OKpyrnmTe 0o OeCATbIX.
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dunsnka 10 knacc AEMO

OTBeT:

MpaBubHLIN OTBET: 6,3

Bonpoc 4
bann: 8,00

Juck pagmycoM R = 1M 1 maccoit m = 100 r kaTuTcs 6e3 NpPocKab3biBaHWs Mo NaockocTu. Ero
LleHTP Macc CMelLLéH OTHOCUTESIbHO FeOMeTPUNYECKOro LieHTpa Ha paccTosHue r = 10 cMm. MNpu Kakoi
MWHMMaNbHOW CKOPOCTM ABVXKEHWS LeHTpa Ancka oH (A1CK) MoXeT NoanpbIrHyTh? YcKopeHme
cBobofHoro nageHus g=10 m/c2.

OTBeT BblpasuTe B M/C, OKPYraAUTe 40 LieSbiX.

OTBeT:

MpaBunbHbLIN 0TBET: 10

Bonpoc 5
Bann: 6,00

Bacsi v MNeTs pewmnnm nonrpaTb B CHEXXKW. B 04AMH MOMEHT OHM 0Ka3a/IMCb Ha PacCTOAHUU L =15 M
ApYr OT Apyra u o4HOBPEMEHHO KUHYJIM CHEXKW. Bacsi KUHYN CHEXOK Mog, yrioM a; = 60° rpalycoB
K FOPU30HTY C HaYaslbHOM CKOPOCTbIO Vi = 2 M/c, a MeTa noA yrnom oz = 15° 1 cKopocTbio va = 1 M/c.

OnpenennTe, Ha KaKOM PacCTOAHUM OT Bacy NpuU3eMnTCsa ero CHEXOK, eC/in Ha yauue Ay BeTep B
HanpassaeHuUn oT Bacun k lNMeTe co CKOPOCTbIO Ve =1 M/c, a Nobble CTOIKHOBEHUS CHEXKKOB
abcontoTHO Heynpyrun. HavyanbHble MacCbl CHEXKOB My = 200 I, my = 220 r. YckopeHue cBoboaHOro
nageHus g=10 M/c2 CHeXXKU cHUTalTe TOYeYHbIMW, CONPOTHBIIEHNEM BO3ayXa NpeHebpeyb.

OTBeT Bblpa3nTe B M, OKPpyranTe A0 AeCATbIX.

OTBeT:

MpasunbHbIN oTBET: 0,7

Bonpoc 6
Bann: 7,00

HanguTe conpoTuBAeHNE Mexay TOYKaMu A 1 B Ha pUCYHKe, eCJiv CONPOTUBJIEHNE KaXKA0ro
NPOBOAHMKA paBHO 7 OM.

OTBeT Bblpa3uTe B OM, OKPYr/nTe A0 LesibIX.
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dunsnka 10 knacc AEMO

OTBeT:

MpaBubHLIN OTBET: 6

Bonpoc 7
Bann: 6,00

Ha AHO umMAnHapmn4ecKoro cocya Haauam HEMHOIo BOAbl, MOC/Ie Yero 3akadanm 1 Mosb
oAHoaTOMHoOro rasa npu gasneHun p = 0,5 atm 1 temnepatype T = 300 K. lNpn Harpese cocyaa [0
100°C y Hero nogHanach TAXXenas KpbllkKa CBepxy. Hanante Maccy KpbIlWKW, ecnn eé naowanb S =
300 cm2

HasnieHne HacblleHHOro napa npu 100°C : pygp = 1aTM. CYnTanTe, 4TO BOAbI AOCTATOYHO 1A TOrO,
4TO6bI NPY NCNapeHnn Nap B COCyAe CTal HacCbIWeEHHbIM, a €€ 06bEM NpeHebpexmMmo Man.
YckopeHue csobofHoro nageHns g=10 m/c?

OTBeT Bblpa3nTe B KI, OKPYrJsinte 0o AecAaTbiX.

OTBeT:

MpaBuibHLIN OTBET: 186,5

Bonpoc 8
Bann: 7,00

Ha nnocKyto ropnsoHTabHY0 MOBEPXHOCTL ibAa Npu TemnepaTtype T = 0 °C knagértcs
packanéHHbIN ANCK npy TemnepaTtype T = 90 °C. uck NnaBuT NEL 1 ONyCKaeTCH B
obpa3oBaBLUeecs oTBepPCTUE. Ha KaKyto 4aCTb CBOEN TOJILLMHbBI OH MOrpy3nTca B N1€A? MNA0THOCTb
nbpa pn=0,9 r/cm3 nnoTHOCTL MaTepuana gucka pa = 6,8 r/cm3 ero yaesibHas TeNJI0EMKOCTb Ca =
110 Ox/(kr*K), yoenbHas TennoTa naasneHns nbga A = 3,4 * 10° Ix/kr. MoTepaMu TennoTsl
npeHebpeyb.

OTBeT OKpyramTe [0 COThbIX.

OTBeT:

MpaBunbHLIN OTBET: 0,22
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Bonpoc 9
bann: 7,00

Kosieco cTonT Ha ropn3oHTaIbHOW MOBEPXHOCTU TakUM 06pa3oM, 4TO ero LLeHTP HaXoAUTCA Ha
r1aBHOM ONTUYECKOW OCU JINH3bI, @ €ro MNJ0CKOCTb NepneHAnKyAspHa hoKasibHOW MAOCKOCTY
JNH3bI. PaccTosiHME OT NH3bI A0 LeHTpa Koneca do = 3 cM. BepxHIoto TOUKY Kosleca OTMeTUAN
KpacKoW, paccTosiHue fo eé nsobpakeHns okasanock fg = 6 cM. Koneco Havano kKatutbcs 6e3
MPOCKasib3blBaHNA CO CKOPOCTBIO V = 2 cM/C B HanpaBs/ieHnn oT NH3bI (LIeHTp Kosleca ocTaéTcs Ha
FNaBHOW ONTUYECKOM 0cKn). Ha KakoM paccTOSHMM OT JINH3bI By AeT HaXOANTHLCS N306parkeHne
OTMEYEeHHON TO4YKM Yyepe3 t = c? Pagnyc konecar =1cm.

OTBeT Bblpa3nTe B CM, OKPYIrMTe 00 OeCATbIX.

OTBeT:

MpaBubHLIN OTBET: 2,5

Bonpoc 10
Bbann: 5,00

KaTanynbTa, cocToAwas U3 naaThopMbl N NPUKPENIEHHbIX K HEN MapannesibHO TPEX NPYXKUH,
MOXXeT BblbpacbiBaTb Tesla CTPOro BBepx. Ha Kakylo MakCMMaJsibHYIO BbICOTY OHa MOXeT
noabpocnTb TE0 MAacCoMm M = 5 Kr, eC/in XKECTKOCTb KaXkAoM 13 npy>xnH k = 8000 H/M? OnunHa
HepacTAHYTbIX MPYXWH lg = 1,5 M. MakcnManibHO JONYCTUMOE OKaTue NpyXuH Imin = 1 M. YcKopeHue
cBoboaHoro nageHns g = 10 m/c2 ConpoTueieHneM Bo3ayxa npeHebpeus.

OTBeT Bblpa3nTe B MeTpax, OKpyramTe Ao uesbiX.

OTBeT:

MpaBunbHbIN OTBET: 60

Bonpoc n
Bann: 6,00

B HanonHeHHbIN BOAOW YallHUK 06bEMOM V =171 onyLleH KUNATU/bHUK, KOTOPbIA NpeacTaBnseT
cobon NPOBOAHMK cONpoTMBAEHNEM R = 2 OM, K KOTOPOMY MOXXET BbITb MPUIOXKEeHO HanpsXxeHne U
= 40 B. Kak ponro goskeH 6biTb BKAKOYEH KUNATUABLHUK, 4TOObI BOAA Harpenacb A0 TemnepaTypbl T
=70 °C, ecqi1 B HaYa/IbHbIi MOMEHT BpeMeHn TeMnepaTypa BoAbl bbisia paBHa To = 25 °C.
MnoTHoCTb BoAbI pg = 1000 kr/m3 yaesibHas TenJI0EMKOCTb BOoAbI ¢ = 4200 )J,)K/(Kr *K ). MoTepsamn
TennoTbl U HarpeBoM NPOBOAHMKa NpeHebpeyb.

OTBeT Bblpa3nTe B CEKYHAAX, OKPYrauTe A0 LebiX.

OTBeT:
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B 3apgaHnu conep>kanaCb HETOYHOCTb B TaBJIMYHOM 3HAYEHUM NJIOTHOCTM BoAbI. [1py oLeHBaHNN y
BCEX YHYACTHMKOB Y4 TbIBAJINCb OTBEThI KAK OCHOBAHHbIE Ha 3HAaY€HWUN MJIOTHOCTW BOAbl, yKa3aHHOM
B 3aaHNK, Tak N Ha TabnyHoM 3HadYeHun pg = 1000 kr/m3.

MpaBunbHbIN OTBET: 236

Bonpoc 12
Bann: 7,00

OnpenennTe, BO CKOJIbKO pa3s MOLLHOCTb, BblAenseMasi Ha conpoTusaeHnn 1, 60sbLue MOLLHOCTY,
BblL&/I1eMO Ha conpoTmBiieHnn 2. ConpoTuBaeHNE BCEX Pe31CTOPOB O4MHAKOBOE 1 PaBHOR =1
Om.

OTBET OKPYrAnTe A0 LesbIX.

2
g—
1

dl

OTBeT:

MpaBunbHLIN OTBET: 16

Bonpoc 13
Bann: 7,00

Ha paccTosaHum ag = 3 M OT TOYKM HaboaeHns pacnosioXKeH 3apas q = 2 HKn. MNpsAMo 3a HUM Ha
paccTosHUM ar = V 3* Qg OT TOUKM HabNIOAEHWUS PACMONOXKEH TOYHO TaKOM e 3apsa q. Takum
06pa3oM Ha 0AHONM NPAMON paccTaBsieHO 6ECKOHEYHO MHOI0 OA4MHAKOBbIX 3apPSA0B , PacCTOAHMUE
OT TOYKM HabNAEHUS 00 3apsiAa HoMep N: an =V 3* an-1. HallauTe HanpsiXKEHHOCTb MOJS,
CO3[,aBaeMoro 3apsfamum B Touke HabnogeHus.

Ko3athdhnLMeHT NponopLmMoHanbHOCTN B 3akoHe KynoHa paseH k = 9% 109 (H*M2)/Kn?2.

OTBeT BbipasuTe B H/Kn, okpyramTe Ao uenbix.

OTBeT:

MpaBubHLIN OTBET: 3

Bonpoc 14
Bann: 6,00
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dunsnka 10 knacc AEMO

Ha pucyHke n3obparkeH LMK TEMJIOBOW MallWHbl B KoopAnHaTax p-V. HananTte paboTy rasa 3a
OAVH MNOJIHbIV LUK

OTBeT BblpasnTe B [)K, OKPYrmMTe 40 OeCATbIX.

15kMa

10xMa

5kMa

On 5n 10n 15n 20n

OTBeT:

MpaBunbHLIN OTBET: 64,3

Bonpoc 15
bann: 7,00

OOHOPOAHbLIV Napasenenunes C BbICoToln | =10 cM 1 ¢ nonepeyHsiM cedeHrem S = 25 cm 2 onytueH
B XKWUOKOCTb BEPTUKA/ILHO.

MAOTHOCTb XUAKOCTU 3aBUCUT OT FyBUHbI Mo cnenytouiemy 3akoHy: p(x) = po (1+ x/H), raeH =2
M, po = 1 7/cMm3. Kakas fo/mKHa BbITb MA0THOCTL Napasnenenunena, 4Tobbl ero LeHTp Macc
Haxoauncs Ha rnybuHe h = 4 M? YckopeHue cBo6oHoro nageHns g=10 m/c2.

OTBeT BblpasuTe B r/cM3, okpyramTe 4o Lenbix.

OTBeT:

MpaBusbHLIN OTBET: 3
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